



MOZAIKA

mnichovické a hrusické farnosti

2/2023



DUCHOVNÍ PROGRAM

MNICHOVICE (kostel Narození P. Marie)

**Mše sv.: Út, St, Pá, So - 17,30 hod. s nedělní platností,
Ne - 8,30 hod., o prázdninách jen Pá, So a Ne**

Sv. zpověď: půl hodiny před mší svatou

Růženec: půl hod. před mší sv., 1. a 3. So - 10,30 velký s rozjímáním a písněmi

Adorace: 2. a 3. neděle - 15,00 - 16,00 hod., každý pátek - 20 min. po mši svaté

Náboženství: na faře Pá – 13,30 a 14,30 hod. (školní děti)

So 10 hod. (předškolní děti s doprovodem)

Náboženství pro dospělé: St - 15 min. po mši svaté

Sv. křest: příprava rodičů So - 14,00 hod.

Katechumeni: St večer

Svatost manželství: příprava Pá - 19,00 hod., po dohodě i jindy

Večerní chvály: Út – při mši svaté

Úklid kostela: So - 13 hod.

Návštěva kněze u nemocných a zesláblých stáří: dle dohody s knězem

CHOCERADY – (Nanebevzetí Panny Marie) **Mše sv.: Ne - 9,30 h. nepravidelně**

KOMORNÍ HRÁDEK - (kaple Nejsvětější Trojice)

Mše sv.: Ne (Nejsvětější Trojice) - 15 h.

KOSTELNÍ STŘÍMELICE - (kostel sv. Martina) **Mše sv.: kolem 5. 7. - 11 h.**

Poutní mše sv.: So kolem sv. Martina 11 h.

ONDŘEJOV - (kostel sv. Šimona a Judy) **Mše sv.: Ne - 8,00 h.**

Růženec: Ne - 18,30 h. a před mší sv.

Modlitby taťků: Pá - 21 h.

STRANČICE - (kaple sv. Anny - mimo zimní období) **Mše sv.: první Ne 15,00 h.**

STRUHAŘOV - (zasedací síň na OÚ)

Mše sv.: čtvrtá Ne - 15,00 h.

ZVÁNOVICE - (kaple sv. Jana Nepomuckého)

Mše sv.: 1. Čt - 15,00 h.

Do farností Mnichovice patří: **Božkov, Habr, Hradové Střímelice, Hvězdovice, Chocerady, Kaliště, Klokočná, Komorní Hrádek, Kostelní Střímelice, Lukavice, Menčice, Mnichovice, Myšlín, Ondřejov, Ostředek (místní část Vráž), Poddubí, Strančice, Struhařov, Vestec, Vlkovec, Vodslivý, Všešary (část), Všešimý, Zvánovice**

HRUSICE (kostel sv. Václava) **Mše svatá: Ne - 10,00 hod.**

a druhý Čt v měsíci v 18 hod.

Sv. zpověď a mini náboženství: po mši sv.

1. Po - 20,00 hod.: Večerní chvály, adorace a modlitby za mír v rodinách a ve světě

Náboženství dětí: St 17,45 hod.

SENOHRABY - (kaple sv. Vojtěcha)

Modlitební setkání Čt - 18 h.

Svatá zpověď před nebo po mši svaté

Mše sv.: čtvrtý Čt 18 h.

Do farnosti Hrusice patří: **Hrusice, Hrušov, Lensedly, Mirošovice, Senohraby, Třemblat a Turkovice.**

**Ostatní dle dohody s knězem po mši svaté nebo na adrese: Římskokatol.
farnost, Masaryk. nám. 1, 251 64 Mnichovice, tel: 323 640 737**

č. účtu Mnichovice 176398024/0300; č. účtu Hrusice 195149189/0300

Slovo duchovního otce

VY JSTE SVĚTLO SVĚTA

Představte si **15 W žárovku**. Sama o sobě moc světla nevydá, i když svítí naplno. Ale **v lustru** společně s dalšími žárovkami... Tak i křesťan ve svatém křtu dostal dary Ducha Svatého, např. světlo víry a společně s ostatními v rodině či ve farnosti...

Každý **kněz** má svítit mnohem větší rodině než obyčejný křesťan. Je to jako by ve svátosti kněžství byla žárovka vyměněna za **halogen**. Kolik tmy je v dnešním světě. A tak záleží na každém křesťanovi a ještě více na každém knězi.

Nestačí být jen zrcadlem někde ve vesmíru, které odráží cizí světlo. Máme být **napojeni na zdroj světla**, na Ježíše Krista a podle schopností nám daných vydávat světlo, ať už malé či velké, ale vždy svítit naplno...

V jedné legendě se vypráví, jak rytíř po vítězné křížové výpravě chtěl donést domů do Florencie **světlo od Božího hrobu**. Zapálil svíci, sedl na koně a jel – nevyšimal si krajiny, dával jen pozor, aby mu to světlo nezhaslo. Stal se z něho **vnitřní člověk**.

Přepadli ho lupiči a on kdysi sám bojovný rytíř se od nich nechal o vše obrát, jen je prosil, aby mu nechali světlo, které nesl. Slitovali se nad ním, nabídli mu herku, na které dojel otrhaný do Florencie, ale šťastný, že přinesl světlo, od kterého zapálil svíce v kostele.

Poklad víry, **světlo víry** máme také v sobě chránit, aby nám nezhaslo. Kvůli tomu si méně všímat okolí, nelitovat ztrát.

Kéž každý z nás svítí naplno ať už jako 15 W žárovka či reflektor a věnuje **více pozornosti vnitřnímu světlu**. P. Ivan

Ze života farností

Svatý křest dospělého se většinou udílí o velikonoční vigílii. Tomu předchází nejméně roční příprava. Má tyto části: Předkatechumenát, Katechumenát a Čekatelství.

Letos máme **2 katechumenky**. 26. 2. na první neděli postní budou **přijaty mezi čekatelky svatého křtu**. V době postní se budeme po kázání za ně modlit **zvláštní modlitby**.

Na **3. neděli postní** bude **evangelium o Samařské ženě**.

Celebrant mlčky vloží ruce na čekatelky a po chvíli s rukama vztaženýma nad nimi pokračuje:

Pane Ježíši, prameni vody živé, otevři se pro ty, kdo po Tobě žízní. Učители života zjev svou pravdu těm, kdo touží po Tvém slově. Ty, jenž jsi

bez hříchu, Svatý a Silný, shlédni na slabost a hříšnost, shlédni na ty, které Ti s důvěrou otvírají svá srdce, které před Tebou obnažují rány svého srdce a přiznávají se ke svým hříchům. Vysvobod' je z jejich slabosti, uzdrav jejich nemoc, utiš jejich žízeň a jejich srdce naplň pokojem. Stůj při nás, když zýváme Tvé svaté jméno a ukaž nám jeho sílu. **Přikaz, ať je spoután duch zla**, ten, na němž jsi svou smrtí a svým vzkříšením zvítězil a dej, ať tyto vyvolené vede Tvůj Svatý Duch po cestě spásy, aby se v duchu a v pravdě klaněly Otci. Neboť Ty žiješ a kraluješ navěky věků.

Na **4. neděli postní** uslyšíme evangelium o **Uzdravení slepce od narození**. Modlitba po kázání bude tato:

Pane Ježíši, světlo pravé, osvěcující každého člověka, sešli svého Svatého Ducha, Ducha pravdy a **zažeň od nás starého nepřítele, otce lži**. Vysvobod' tyto vyvolené, které touží po svátostech Tvé církve a naplň je pevným odhodláním, aby šly s radostí za světlem Tvé pravdy. Ať se jako slepec, kterému jsi dal poznat Boží světlo, stanou statečnými svědkyněmi víry v Tebe. Neboť Ty žiješ a kraluješ na věky věků.

Na **5. neděli postní** bude **evangelium o Vzkříšení Lazara**. Po kázání bude třetí modlitba za čekatelky křtu:

Pane Ježíši, Tys přišel, abychom měli život, abychom měli plnost života. Ty, který jsi vzkřísil Lazara z mrtvých, shlédni na tyto naše katechumenky, které touží po tom, aby se narodily z vody a Ducha Svatého k novému životu: **Zlom vládu smrti a moc ducha zla** a dej svým vyvoleným svého Svatého Ducha, dárce života, Ducha naděje, víry a lásky. Dej, ať jsou v Tobě věčně živé a dostanou podíl na slávě Tvého vzkříšení. Neboť Ty žiješ a kraluješ na věky věků

Modleme se vroucně za ně, aby se dobře připravily na svatý křest a pak dokázaly opravdu žít křesťansky a nevracely se k pohanskému způsobu života.

Současně se svatým křtem budou biřmované. K jejich biřmování uděluje biskup zvláštní pověření křtícímu knězi. Nakonec přistoupí také **k 1. svatému přijímání**.

Na svatou zpověď se budou připravovat až asi měsíc po svatém křtu, protože svatým křtem budou zbaveni nejen dědičného hříchu, ale i jejich vlastních.

Svatý křest dospělých bývá někdy spojen i se svatým křtem jejich dětí, případně i se svátostí manželství.

Na Hod Boží Velikonoční by mohl být křest 2 dětí.

V modlitbě a ve svátostech je **veliká síla** nás křesťanů. Škoda, že mnozí toho nevyužívají.

Díky těm, kteří **uklidili Betlémy a vánoční výzdobu**. **Díky** i za všechny služby, jako je **starost o úklid a výzdobu kostelů a kaplí**. A hlavně také **za modlitby**, ať už růžence přede mší svatou či ve společenství Živého růžence (i dětí na náboženství) nebo třeba i nemocných z domova.

Díky všem, kdo v době nemoci Patera Ivana vypomáhali – paní doktorka Barešová za ním přišla a zajistila péči a léky. Další farníci obstarávali nákupy a zajišťovali vše potřebné.

Díky těm, kteří **zastupovali při bohoslužbách** – jednu neděli měl mši svatou v Mnichovicích a v Hrusicích **P. Viktor Frýdl** z Mukařova, který převzal také **31. 1. rozloučení na hřbitově v Hrusicích** s panem **Josefem Škvorem** z Ondřejova.

P. Marek Sklenář SDB přijel dvakrát do Mnichovic a Hrusic z Prahy. **Mgr. Petr Sklenář** měl v sobotu bohoslužbu slova... A tak byly zajištěny alespoň bohoslužby v sobotu a v neděli.

Dá-li Pán Bůh, Pater Kudláček bude již mít zase bohoslužby sám.

Blíží se postní doba. Každý rok se scházíme, dá-li Pán Bůh, na **Kající pobožnosti**. Bude opět v kapli v Mnichovicích, letos ale již v pondělí 20. 2., protože na masopustní úterý má být Pater na Vikariátní konferenci v Čestlicích.

Začít chceme po 9. hod. svatým růžencem. Od 10 hod. bude **mše svatá**. Po mši svaté adorace, modlitba dalších růženců a křížové cesty. Vše zakončíme v kuchyni obědem z přinesených zásob.

Mini náboženství

Co je exorcismus?

Při každém křtu se koná takzvaný jednoduchý exorcismus. Tedy modlitba, kterou je křtěnec vyrván z moci Zlého a posilován v boji proti „silám a mocnostem“, nad nimiž Ježíš triumfoval.

Slavný neboli Velký exorcismus je modlitba, kterou je pokřtěný křesťan vymaněn z vlivu a moci Zlého. Tuto duchovní pravomoc svěřil Ježíš své církvi a může ji uplatňovat pouze kněz, kterého k tomu pověřil biskup.